
A város sport díjai

	 Négy elismerés János-
somorja sportjáért – a verseny-
sportok terén végzett, kiemel-
kedő teljesítményeket díjazta az 
önkormányzat.

... folytatás a 9. oldalon. 

Hulladékdepónia

	 Elkezdődött a közösségi 
tervezés - Jánossomorja jövőjét 
tervezik meg civilek, képviselve 
a város sokszínűségét is. 

... folytatás a 8. oldalon.  

Jövőképalkotók

	 Nem vesszük fel a vizes 
lepedőt – A veszélyessé vált hul-
ladékdepónia legsürgetőbb kár-
mentesítése  több mint 160 mil-
lióra rúg.

... folytatás a 3. oldalon.  

Megtelt a városközpont Jánossomorja Húsvétváró rendezvényén. A főtéren játékok és programok vár-
ták a családokat, de több helyi intézmény is kinyitott, a művelődés házba pedig kézműves műhely és  

teljes egészében az óvoda bábcsoportja által készített, nyuszis bábelőadás vonzott sokakat.
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Húsvétváró a központban 

	 Zsongott a városközpont április elsején: 
több száz kicsi és nagy jánossomorjai és kör-
nyékbeli járta be a sikeres hagyománnyá váló, 
városi Húsvétváró állomásait. 

A művelődési háztól a Millenniumi parkig több 
helyszínen várták a szervezők és segítők, helyi 
csoportok, szervezetek és civilek ünnepváró prog-
ramokkal a családokat. Kinyitott Ili néni babahá-
za és a könyvtár is, de a főtér is sok szórakozást 

tartogatott: játékok, árusok, díszes tér, ajándé-
kok és persze a művészeti iskolás táncosok, majd 
pedig a Mosonszolnoki Folk Trió táncháza moz-
gatta meg a gyerekeket. A művelődési házban 
kézműves és civil asztalok hívogattak, utána pe-
dig az óvónők bábcsoportjának húsvéti előadása, 
a nagy papírbábokkal játszott, teljesen helyi al-
kotás, A félős nyuszi várta a több mint 140 fős 
közönséget. 
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Hulladékdepónia újra

Túlnő a veszélyessé vált hulladékdepónia meg-
oldása Jánossomorja város lehetőségein, ezért 
az államhoz fordult a három tulajdonos önkor-
mányzat. Úgy tűnik, az egy éve tartó csődeljárás 
alatt nem működtették megfelelően a depó ve-
szélyelhárító rendszereit az illetékesek, és most 
a Rekultív Kft-vel 1998-ban kötött üzemeltetési 
szerződés egyoldalú felmondásával az érintett ön-
kormányzatokra tolnák át az igen költséges men-
tesítési feladatokat és felelősséget. 

Derült égből villámcsapásként zuhant rá a kri-
tikus állapotba került, szennyező és tüzekkel 
fenyegető hulladékdepónia ügye Jánossomorjá-
ra, és a két másik tulajdonos önkormányzatra, 
Mosonmagyaróvárra és Csornára február végén. 
Már most akár több mint 160 millió forintba is 
kerülhet a veszélyelhárítás a területen, és a költ-
ségek tovább növekedhetnek. Az önkormányza-
tok feljelentést tettek környezetkárosítás alapos 
gyanújával ismeretlen tettes ellen. Illetve az ál-
lamnak adnák át a teljes depóniát, mert csak így 
lehet megoldani a nagy léptékű gondokat. 

Március elején még szivárgott a csurgalékvíz a 
depóniából, kijutva a telepen kívüli esőelvezető-
be. Ezt a buzgárt azóta elfojtották, de hogy más-
hol átszivárog-e a talajba, és eddig milyen káro-
kat okozott, azt egyelőre nem tudni. Ráadásul a 
szennyezés jóval régebbi lehet, ugyanis több mint 
egy éve biztosan nem működtek megfelelően a 
hulladékdepónia veszélyelhárító rendszerei. A 
hatóságok március elején vizsgálatokat végeztek. 

Az eredményekről lapzártánkkor még nem látott 
napvilágot információ, csak annyi, hogy az illeté-
kes kormányhivatal megállapítása szerint a gya-
nú megalapozott volt környezetvédelmi és hulla-
dékgazdálkodási szempontból is.

Az illetékes hatóságok azóta több levélben is szo-
ros határidőkkel sürgetik a veszélyelhárító rend-
szerek újraindítását, ami erőn felüli feladat a sem 
szakértelemmel, sem forrással nem rendelkező, 
Pilátusként a krédóba belekerült, három tulaj-
donos önkormányzatnak. Jánossomorja képvi-
selő-testülete a témát tárgyalva azt is nehezmé-
nyezte, hogy a kormányhivatal ellenőrként, nem 
pedig segítésnyújtóként lép fel, holott – tudomá-
suk szerint – egy éve nem végeztek vizsgálatokat 
a depónián, az ügy volumene pedig jóval túlnő az 
önkormányzatokon. A lehetséges költségek már 
most akár  160 millió forintra is rúghatnak, és 
akkor nem beszéltünk az izzásban esetleg megsé-
rült csövek cseréjéről, a földtakarás folytatásáról, 
vagy a környezetbe kijutott szennyezés ártalmat-
lanításáról. Hosszú távon pedig rekultiválni is 
kell majd a depóniát, ami mostani áron számolva 
akár a 2 milliárd forintot is elérheti.

A három önkormányzat közös teherviselést vál-
lalna az ügyben, és egy fél évre már most elkü-
lönítene egy veszélyelhárítási alapot a legszük-
ségesebb feladatokra. De ez harmadolva is több 
tízmillió forintot jelent önkormányzatonként. 
Dr. Nagy István országgyűlési képviselő is se-
gítséget ígért, ahogy a nagytérségi hulladékgaz-
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dálkodási társulás is, ám ez egyelőre elvi szint, 
a veszélyelhárítási munkát pedig gyorsan el kell 
kezdeni. Jánossomorja a költségvetési tartaléká-
ból szabadít fel összeget erre, de Lőrincz György 
polgármester március végén arra is kérte a helyi 
képviselő-testületet, hogy ajánlják fel az állam-
nak a teljes átvételt, föld- és ingatlantulajdonnal 
és rekultivációval együtt.

A jánossomorjai depóniára 2001-től 24 éven át 
hozta a hulladékát 72 település, társulási for-
mában együttműködve. A földterület Jánosso-
morjáé, minden, ami rajta áll, az pedig a három 
önkormányzat tulajdona. A depóniát a Rekultív 
Kft. üzemeltette, amely tavaly márciusban csőd-
be jutott az állami hulladékszférával ellehetetle-
nítésig fajuló anyagi vitája után. Tavaly március 
25-től aztán megindult a csődeljárás és egy ki-
jelölt felszámoló biztos vette át az ügyeket… Ő, 
bár feladata lett volna, sőt, állami forrást is igé-
nyelhetett volna rá, nem működtette megfelelő-
en a veszélyelhárító rendszereket: Sem a bomlási 
gázok kivezetését és elégetését, azaz a fáklyázást, 
sem a depóstest csurgalékvizének kezelését, hűtő 
célú visszaöntözését, sem pedig a depótest föld-
del való terítését, ami elfojtaná a felszínre törő 
tüzeket. A felszámoló biztos ez év februárjában 

váratlanul felmondta az üzemeltetési szerződést, 
ezzel a tulajdonos önkormányzatoknak passzolt 
le mindent. A depótestből ekkorra már rég szi-
várgott a csurgalékvíz, ami már a telepen kívüli, 
esővíz-elvezető csatornákba is kijutott – ami vi-
szont egészen a Hansági Főcsatornáig is viheti 
a szennyezett vizet. Az önkormányzatok márci-
us elején, helyszíni sajtótájékoztatón jelentették 
be, hogy ismeretlen tettes ellen feljelentést tettek 
környezetkárosítás alapos gyanújával, és a ha-
tóságok felelősségét is felvetették, mivel egy éve 
nem látszott semmilyen nyoma ellenőrzésnek a 
depónián. 

Az önkormányzatok kiemelték, a törvény szerint 
a csődeljárás alatt már a felszámolóbiztos köte-
lessége volt a kármegelőző és kárelhárító folya-
matok működtetése, fenntartása. 

Az önkormányzati vezetők azt is hangsúlyozták, 
Jánossomorja ivóvíz-ellátása nincs veszélyben, 
hiszen a város a feketeerdei vízbázisról, vezeté-
ken át kapja az ivóvizet. Hanságliget városrész 
az egyetlen, amelynek saját kútja van, ám itt is 
folyamatos az ellenőrzés, a vízszolgáltató Aqua 
Kft. eddig még nem találta semmi nyomát szen�-
nyezésnek. A talajvizek sem a város felé mozog-
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nak, tehát, ha esetleg le is jutott szennyeződés, az 
nem jelent veszélyt Jánossomorjára. Bár a depó-
testben a bomlás miatt nagy az izzás, ha sikerül 
gyorsan beindítani a csurgalékvíz-visszavezetést 
és a földtakarást, akkor jelentős tüzekkel sem 
kell számolnunk, ami nagyon is jól ismert a 

jánossomorjaiaknak, hiszen 2019-től évekig égett 
a depótest. Nagy munka volt elfojtani a tüzeket, 
amit a cég leváltott vezetése helyébe lépő, új csa-
pat végzett el – ők kerültek később csődeljárás alá 
a hulladékszférával való elszámolási viták men-
tén kialakult forráshiány miatt. 

A KÖZELMÚLT LEGFONTOSABB ÖNKORMÁNYZATI DÖNTÉSEI 

Biztos keret a civileknek

	 Összesen 32 és fél millió forintot osz-
tott el Jánossomorja Város Önkormányzata 
16 helyi szervezet számára. 

A márciusi képviselő-testületi ülésen döntöttek 
a civil pályázatokról, támogatva a város szá-
mára értékes ötleteket, közösségeket. Az ös�-
szeg nagyságrendileg ugyanaz maradt, mint az 
elmúlt években, ami azért is fontos, mert la-
kosságarányosan ez az egyik legmagasabb civil 
támogatás a vármegyében. A város az infláció 
és a jelentős elvonások ellenére is igyekezett 

megőrizni ezt a keretet, ami jelzi, hogy a civi-
lek fontos alkotóelemei a városnak. A testület 
ugyanakkor örült annak, hogy az igények egyre 
kevésbé múlják felül a lehetőségeket, és hogy 
mára már egyre több helyi szervezet fordul si-
kerrel más pályázati forrásokhoz is.
Volt olyan, kis értékű pályázat is, amit a város 
másik civil támogatási forrásához, a polgár-
mesteri pályázathoz irányított a testület. Ez a 
kisebb költségigényű projekteket segíti, évi 2 
millió forintos keretből, amire egész évben lehet 
pályázni. Gyorsabb is a bírálat, hiszen csak a 
polgármester dönt róla.
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Visszavont önazonosság védelmi rendelet

	 Visszavonta a helyi önazonosság vé-
delméről szóló rendeletét Jánossomorja, 
miután törvényességi kifogást emelt ellene 
a vármegyei kormányhivatal.

A januárban életbe lépett helyi rendelet az ál-
lam által biztosított lehetőségekkel élve sza-
bályozni igyekezett a városba beköltözőket. A 
testület fő célja az volt, hogy megvédve a kö-
zösségi értékeket, akadályokat gördítsen azok 
elé, akik lakást vásárolnak, majd kvázi illegális 
munkásszállásként adják ki vendégmunkások-
nak, nem ritkán 10-20 embernek egyszerre, és 

szintén nem ritkán áldatlan állapotokat okozva 
a porta körüli szemeteléssel. Jánossomorja - 
összefogva több hatósággal - évek óta igyekszik 
fellépni a közösségi szabályokat be nem tartók 
ellen, ám meglehetősen kevés eszközzel bír. 
Eddig az országban több mint 300 önkormány-
zat hozott ilyen szabályt, amiből már eddig 
több mint 30 ellen hasonló okokból emeltek 
kifogást. Jánossomorja önkormányzata úgy 
vélte, a törvényességi kifogások kivezetésével a 
rendelet elveszti visszafogó erejét pont azok el-
len, akik ellen a város fel szeretett volna lépni, 
ezért a képviselő-testület azt egyhangú döntés-
sel visszavonta márciusi ülésén. 

A családi ezüst – a város költségvetése

	 Hozzá kellett nyúlni a családi ezüstöz 
– A város az évek során felhalmozott tartalé-
kokhoz is fordult, hogy fejlesztéseket, fon-
tos városfejlődési célokat védhessen meg az 
infláció és a növekvő elvonások ellenére.

Az idei költségvetés valamivel több, mint 3 mil-
liárd forint lett, ami az elmúlt évek középme-
zőnyében foglal helyet. Ebben a legfontosabb 
tény, hogy sikerült az egyre növekvő állami 
elvonások közepette megőrizni a város fejlődő-
képességét, fejlesztési programjait – igaz, úgy, 
hogy a korábbi években félretett tartalékokhoz 
is hozzá kellett nyúlni. 
A pénzügyi bizottság elnöke azt is hangsúlyoz-
ta, az önkormányzat saját maga is takarékos-
kodott, energiahatékonysági beruházásokat 

végzett az intézményekben, illetve adót is emelt, 
ami együttesen sokat segített a mostani, biztos 
helyzet elérésében, közel 40-60 millióval segí-
tette stabilizálni a költségvetést. Az iparűzési 
adó 2024-es teljesüléséhez képesti többlet lefö-
lözésével 173 millió forintot vont el az állam ta-
valy, amiből ugyan 60-at visszautalt év végén. 
De erre az elvonásra idén is számítani kell. 

A szolidaritási hozzájárulás 2026-ban már több 
mint 390 milliós állami elvonást jelent, amitől egy-
re inkább lemaradnak az állam által adott – ennél 
kisebb mértékben növekvő – támogatási források. 
Az olló szélesebbre nyílását erősít az infláció és 
a működési költségek emelkedései is.
A város azért, hogy a stabilitását és fejlesztési 
programjait megőrizze, a korábban pontosan a 
nehézségek esetére felhalmozott tartalékokhoz 
is hozzá kellett, hogy nyúljon. 
Amíg két évvel ezelőtt 800 milliós maradvá-
nyunk volt, addig ez mára 700 alá csökkent. 
Ha ez így folytatódik, akkor előbb utóbb elfogy a 
családi ezüst – mondta Lőrincz György polgár-
mester. Hozzátéve, hogy a mostani költségvetés 
is jócskán számol az elvonásokkal, nehézségek-
kel. A jelenlegi gazdasági környezetben a város 
nagyjából évente legalább 50 milliót kell, hogy 
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feléljen a tartalékából, azért, hogy megtartsa 
fejlesztéseit, megóvja intézményeit, működését, 
és a lakók számára fontos fejlesztéseket. 
A mindenki által nagyon figyelt városfejlesztési 
feladatok zöme megmaradt. Folytatódik például 
a szakemberlakások felújítási programja, a te-
lekkialakítás, és az út- és járdafelújítás is. Idén 

belevágnak a szentjánosi templom melletti tér 
felújításába is, ami tavaly késést szenvedett. Az 
év közben biztonságot jelentő tartalék is erős, 
több mint 140 millió forint lett. A költségvetés 
elfogadása után a tagok megköszönték minden 
közreműködő munkáját, aki segített a stabil 
büdzsé elkészítésében.

Állami elvonások nehézségei

	 Az elmúlt öt évben összesen 1,6 milliárd 
forintot vont el az állam különböző címeken 
Jánossomorjától, míg az államtól kapott forrá-
sok nem érték el ezt a mértéket. A képviselők 
úgy látják, ezzel jó tíz évvel ezelőtti szintre 
esik vissza a város fejlesztési kapacitása.

Év elején közel 60 millió forintot kapott vis�-
sza Jánossomorja az állam által tavaly elvont 
forrásokból. A visszakapott összeg azonban alig 
több mint tizede az elvont pénznek, és nem is 
lehet minden fontos, helyi célra felhasználni, 
leginkább csak mindennapi városműködtetési 
célokra – közölte Lipovits Máté, a képviselő-tes-
tület pénzügyi bizottságának elnöke. 

Az állam tavaly összesen 518 millió forintot vont 
el Jánossomorjától: Egyrészt közel 350-et a kö-
zös kasszába fizetendő, szolidaritási hozzájárulás 
címén, ami az elmúlt tíz év alatt közel 200-szoro-
sára nőtt, idén ez már több mint 390 millió lesz. 
Másrészt az állam 2024-ben lefejezte az ipar-
űzési adót is, ez azt jelenti, hogy a 2024-es 
mértékhez képest befolyt többletet, 173 milliót 

elvont a versenyképes járások programba, és 
térségi fejlesztésekre fordítja. Ebből forgattak 
vissza most 35 százalékot, 60 millió forintot. 
Ezt is befagyasztották a 2024-es szintre idén 
is, vagyis nem a magasabb, 2025-ös mérték-
hez igazodnak az elvonások ebben az évben. A 
pénzügyi bizottság elnöke szerint ez az állapot 
jó tíz évvel visszaveti a város fejlesztéseit, akkor 
volt annyi a fejlesztési mozgástér, mint most. 
Itt kell hozzátennünk, hogy az állami támoga-
tások terén emelkedés volt, ám ez – főleg az inf-
láció mértékét is számítva – elmarad az elvonás 
növekményétől.

A félmilliárdos elvonás azért is nagy érvágás, 
mert a város működési költsége egyre nagyobb 
a magas infláció, az elszabadult árak miatt. 
Drágul a város működtetése, a kötelező bér-
emeléseknél pedig pár év alatt 200 százalékkal 
emelkedett a városra jutó kifizetni való bérhá-
nyad. Ha a folyamatok folytatódnak, nemcsak 
a fejlesztéseket, de az önkormányzati intéz-
mények működését is át kell gondolnia a vá-
rosvezetésnek. Bár Jánossomorja több Uniós 
pályázati forrást is elnyert korábban, ezek-
re most egyáltalán nincs kilátás, ráadásul a 
pályázatok nem feltétlenül fordíthatók arra, 
amire helyben a legégetőbb szükség van. Egy 
részben állami, közel százötven milliós nagy-
ságrendű, elbírálás alatt lévő belterületi útfel-
újítási pályázat sikerében reménykedik még 
’26-ra Jánossomorja, de még ezzel és a most 
visszakapott 60 millióval együtt is majdnem 
négyszáz millióval billen az éves elvonások felé 
a mérleg nyelve.
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Jövőképalkotók

	 Tíz év után újra összeült a Jánosso-
morjai Jövőképalkotó Munkacsoport. Szinte 
a város teljes, sokszínű társadalma képviselte 
magát a hét asztal körül március közepén a 
művelődési házban. 

Foglalkozások és életkor szerint egyaránt nagyon 
széles volt a skála az idei első jövőképalkotó mű-
hely során. A munkacsoportot Lőrincz György 
polgármester hívta össze és vezeti, a képviselők, 
a városháza és a művelődési ház munkatársai 
pedig segítettek a különböző feladatok, projektek 
megvalósításánál. „Mivel ez a terv 10-20 éves táv-
latot ölel fel, elsősorban nem nekünk, hanem a 
gyerekeinknek, unokáinknak készül, hogy nekik 
is élhető település legyen majd Jánossomorja.” – 
mondta a polgármester. A település következő év-
tizedeinek fejlődési irányát kidolgozó csapat lét-
száma 2016 óta közel a duplájára nőtt. Az akkori, 
első munkacsoport közel 60 hosszú vagy közép-
távú tervet dolgozott ki, melyek közel kétharmada 
elindult vagy már meg is valósult a városban. A 

rövid távú terveknek pedig több mint 80 százalé-
ka valósult meg eddig. A tíz évvel ezelőtt megfo-
galmazott célok között volt új építési telkek kije-
lölése, a kamionforgalom csökkentése, vagy épp 
a bölcsőde bővítése, illetve az út- és járdaépítési 
program. A Jövőképalkotó Munkacsoport célja 
a helyi társadalmat felölelő közösségi tervezés, 
vagyis, hogy minél nagyobb körből érkezzenek 
a javaslatok és ötletek, melyek meghatározzák a 
következő, mintegy 10-20 év pályázatait és beru-
házásait is. A felszólalók közül szinte mindenki 
a közösség erejét emelte ki, amely már eddig is 
meghatározta Jánossomorját, akár civil szerveze-
tekről, akár magánkezdeményezésről legyen szó. 
Az asztaloknál összeült vegyes összetételű csapa-
tok különböző témákban listázták ötleteiket és ja-
vaslataikat, többek között az oktatás, a közösségi 
élet, a természeti értékek, az épített környezet és 
az infrastruktúra-fejlesztés, valamint a gazdaság 
témájában. A több, mint kétórás program csak az 
első állomás volt, a jövőképalkotókra még több ha-
sonló gyűlés vár a végleges terv formába öntéséig.
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Bővítette az Idősek Klubját a város

	 Kényelmesebb, tágasabb környezetben 
fogadhatják a tagokat a város idősek klubjá-
ban, amely az elmúlt időszakban bőven telt-
házas lett, hiszen egyre nagyobb az igény az 
idősek szakszerű, nappali ellátására.  

Öt éve adták át az akkor épített új jánossomorjai 
idősek klubját, a helyi idősek nappali gondozá-
sát szolgáló intézményt. Akkor az építtető önkor-
mányzat és a szakmai működést biztosító térségi 
szociális intézmény méltán örült, hiszen a tér-
ség egyik legkomfortosabb idősek otthona lett a 
jánossomorjai.

Decemberben azonban már a gyorsan szükséges-
sé vált és ugyancsak gyorsan meg is valósított bő-
vítést ünnepelhettük. Egy új foglalkoztató terem-
mel egészült ki ugyanis az épület – az eddig tágas 
teraszt építették be az ide járó idősek érdekében. 
Ezt már a 2021-es építésnél úgy tervezték meg, 
hogy igény esetén teremmé alakíthassák. A bőví-
tés most 12,5 millió forintból valósult meg, teljes 
egészében önkormányzati forrásból.
Lőrincz György polgármester, a képviselő-testület 

tagjai, a városüzemeltető és a mosonmagyaróvári 
Kistérségi Egyesített Szociális Intézmény vezetői 
is részt vettek a karácsonyi ünnepséggel össze-
kapcsolt átadón. Kótai László atya is megáldotta 
az új termet.

Jánossomorja kiemelkedik a kistérség intézmé-
nyei között, hiszen a most bővített tér nemcsak 
a műsoroknak ad kiváló helyszínt, de a foglal-
kozások széleskörűbbé tételét is szolgálja, és 
lehetővé teszi az ellátottak számának bővítését 
is – mondta Zimmerer Károlyné, a kistérségi 
szociális intézmény vezetője. Az önkormányzat 
számára is kiemelkedően fontos a helyi idősek 
támogatása, a segítségre, társaságra, felügye-
letre szoruló helyi idősek nappali ellátása pedig 
sok családnak óriási segítség a mindennapok-
ban, mondta a megnyitón Lőrincz György pol-
gármester. 

A jánossomorjai idősek klubjába a bővítéssel már 
25-en járhatnak. Az intézmény szolgáltatásaira 
egyre nagyobb az igény, ezt jelzi, hogy az avatá-
son már 24 fős tagság várta a vendégeket. 

Elismerés a város kiemelkedő sportolóinak

Négy díjat adott át a város a helyi sportéletben 
elért, kiemelkedő teljesítmények elismeréseként 
február 11-én. A több évtizedes munkát elismerő 
Jánossomorja Város Sportjáért díjat idén hárman 
vehették át. Elsőként Wachtler Ottó, aki egészen 
57 éves koráig játszott a település labdarúgó-csa-
patában, de az utánpótlás edzőjeként több gene-
ráció számára volt meghatározó edző. 

Jánossomorja Város Sportjáért elismerésben ré-
szesült még Orbán János Antal, aki 18 éven át 
volt a helyi labdarúgó-csapat fontos játékosa, ka-
pitánya. 1972-ben a müncheni olimpiára tartó 
lánggal is futhatott, jánossomorjaiként. 

Szintén Jánossomorja Város Sportjáért díjat ka-
pott Karsai Ferenc, aki nemcsak labdarúgóként, 
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de közösség-összetartó személyként is példaérté-
kű és nélkülözhetetlen munkát végzett.

Az elmúlt év kiemelkedő teljesítményéért járó év 
sportdíja kitüntetést a Jánossomorja Rascals 
Baseball Softball Egyesület kapta, de nemcsak 
az egyesület, hanem a mögötte álló teljes közös-
ség is. Mégpedig a tavalyi U12-es Európa-bajnoki 
kvalifikációs torna nemzetközi színvonalú meg-
rendezéséért, amiben óriási munkát végeztek a 

csapattagok, segítők és a szülői, baráti kör egy-
aránt.
Az önkormányzat 2009 óta ismeri el a város 
sportéletében kiemelkedő munkát végzett szemé-
lyeket, hangsúlyozva a sport fontosságát egy kö-
zösség életében. Erre mutatott rá Lőrincz György 
polgármester is a pohárköszöntőjében. A kitün-
tető címeket idén kissé módosította a város, elis-
merve a hosszabb távú és az elmúlt év kiemelke-
dő sportteljesítményeit egyaránt.

90 éveseinket ünnepeltük

Jánossomorja Város hagyományosan évek óta 
köszönti a város 90, 95 és 100 éves polgárait. 
Az elmúlt hónapokban dr. Kiss Károlyné, Erzsi 
nénit, Mátyás Lajost és id. Göncz Ferencnét kö-
szönthette fel a város delegációja, átadva János-
somorja oklevelét és ajándékcsomagját.
Mindhárom helyen nagy szeretettel fogadták a 
köszönteni érkezőket, és értékes, múltidőző be-
szélgetésekkel gazdagodhatott a városvezetés.
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A kultúra elismerései

	 A nyugdíjas egyesület harminc éve mű-
ködő kórusa és a közösséget összefogó Divós 
Sándor kapta a város kulturális elismeréseit a 
magyar kultúra napján. 

A magyar zenei kultúra előtt tisztelgő koncerttel 
várta a közönséget az Alapfokú Művészeti Isko-
la a magyar kultúra napján, az intézmény szék-
helyén, a központi iskolában. Itt a növendékek 
és tanáraik egy-egy produkcióval tisztelegtek a 
magyar kultúra előtt, amit 1989 óta ünneplünk 
minden év január 22-én, annak emlékére, hogy 
1823-ban ezen a napon fejezte be Kölcsey Fe-
renc a Himnusz című költeményt. Nem sokkal 
később a mű közös éneklése nyitotta meg a ma-
gyar kultúra napi, városi ünnepséget a művelő-
dési házban. Lacknerné Fördős Klára igazgató, a 
Jánossomorja Kultúrájáért Közalapítvány elnöke 
beszédében elmondta, a kultúra és a nyelv a mi a 

közös kötőanyagunk. A most zárult József Attila 
emlékév jegyében a Rizikófaktor együttes vissza-
emlékezéseket, dalokat, versrészleteket szólalta-
tott meg. Az elmúlt év egy kiemelkedő kulturális 
munkájáért járó építőkő díjat idén Divós Sándor 
kapta, aki a szentpéteri játszóteret alakítja díszes 
és zsongó közösségi térré az év több ünnepén is. 
A Jánossomorja Kultúrájáért Díj a több évet átfo-
gó kulturális tevékenységért járó elismerés, amit 
idén a jubiláló Balassi Bálint Nyugdíjas Egyesület 
Napsugár kórusa vehetett át. Pollák Anita, a kó-
rus vezetője megköszönte az elismerést minden 
jelenlegi és korábbi tagnak, kórusvezetőnek, se-
gítőnek. A kórust Karácsony Géza alapította – őt 
tapssal is köszöntötték.

A közönségnek énekeltek is a díjazottak, de a 
kórus idén jubileumi koncerttel is készül az év-
fordulóra, június 6-án. Lőrincz György Jánosso-
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morja polgármestere egy meglepetéssel készült, 
itt mutatta be először Jánossomorja elkészült 
imázsfilmjét, amit hamarosan bárki megnézhet 
majd a város felületein. Az ünnepség utáni foga-
dáson a polgármester köszöntőt is mondott, meg-

köszönve a közművelődésben dolgozó szakembe-
rek és a munkájukat segítő technikai dolgozók 
áldozatos munkáját, hiszen ezen a napon őket is 
ünnepeljük.

Figyelj a gyermekekre!

	 Az úton átkelő kisgyermekekre figyel-
meztet az új tábla a központi óvodánál. Az 
önkormányzat a szülők kérésére igyekezett e 
módon is enyhíteni a veszélyt a márciusban 
kihelyezett táblával, de ennél komolyabban is 
belenyúlnának a jánosi óvoda előtti forgalmi 
helyzetbe, ami azonban kemény dió.

A mindkét irányból kitett, gyerekekre figyelmez-
tető táblára azért volt szükség, mert a főút felől 
gyakran a megengedettnél is gyorsabban köz-
lekedő autók lassítás nélkül hajtanak le a szűk 
Óvoda utcába, veszélyt jelentve a parkolóban 
lévőkre. Bár szűk ez a szakasz, mégis gyűjtőút, 
amit egyirányúsítani sem lehet, és az egész belvá-
ros forgalmi rendszeréhez is hozzá kellene nyúlni. 

Az óvoda előtti parkolás régóta nagy probléma, 
kevés a hely, nagy a tumultus, a távolabbi helyek 
veszélyesek a forgalom miatt, a gyerekek bizton-
ságos átkelése csak távolabb megoldott. Az óvoda 
előtt ráadásul sok környékbeli parkol folyamato-
san, további megállóhelyek kialakítására pedig 
nagyon kevés a hely. A testület most - szintén 
szülői kezdeményezésre - az óvoda melletti kis 
közt is vizsgálja, a tervek szerint dolgozói parko-
lókat alakítanának itt ki, ami helyeket szabadít-
hatna fel az Óvoda utcában.

Idén számos más kritikus közlekedési pontot is 
megvizsgál a testület, ilyen lehet például a Bartók 
Béla utca és a 86-os főút kereszteződése, illetve a 
szentjánosi temető előtti közlekedés.
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Együttműködés a gazdákkal

	 Közel 800 tonna kavicsot mozgattak 
meg a jánossomorjai gazdák március közepén, 
hogy ezzel is segítsék a város külterületi útja-
inak karbantartását. 

Közel 20 helyi gazda fogott össze a Moson Térsége 
Gazdakör és a helyi városüzemeltető szervezésé-
ben, hogy a közeli kavicsbányától vásárolt útjaví-
tó anyagot a városüzemeltető telepére szállítsák, 
majd később onnan a legrosszabb, külterületi út-
szakaszokat javítsák ki vele. De voltak olyan gaz-
dák, akik már most egy-egy különösen rossz út 
javítására szállították ki a kavicsot. A munkáért 
a helyszínen mondott köszönetet Lőrincz György 
polgármester mind a gazdáknak, mind a város-
üzemeltető dolgozóinak, a városüzemeltető pedig 
meleg ebéddel várta a dolgos sofőröket.

Jánossomorja több mint 90 km külterületi út-
tal rendelkezik, és egyben a vármegye harmadik 
legnagyobb területű települése, Győr és Sopron 
után. Így az önkormányzat gondozásába tartozó 
úthálózat is kiemelkedően hosszú. A gazdák és a 
város útjavító együttműködése sok éves múltra 
tekint vissza, így az évek alatt jelentős eredmé-
nyeket is sikerült elérni a kritikusabb szakaszo-
kon. Idén a város a fontos tehermentesítű útnak 
számító külterületi utak eredeti szélességének és 
nyomvonalának rendbe tételébe is fogott, ebben 
is számítanak a gazdák együttműködésére. Pén-
tek Lajos, a gazdák képviselője kiemelte, a mos-
tani emelkedett üzemanyagárak mellett sem volt 
senkinek kérdéses, hogy járművébe üljön és se-
gítsen. A délelőtt során közel kétmillió forint érté-
kű munkával segítették a várost. 

Eredeti sávszélesség

	 Több fontos, város környéki földút ren-
dezésébe fogott a város, hiszen sok, korábban 
rendezett, vízelvezetéssel, árkokkal ellátott 
földút is a mellette folyó mezőgazdasági mun-
kák áldozatává vált.

Az egyik legjellemzőbb a mosonszentpéteri teme-
tő melletti kavicsos út. Itt az elmúlt évek alatt a 
szántás három-négy méterrel is beljebb szorítot-
ta a földút szélességét, leszűkítette annak nyom-
vonalát. Volt, ahol a szántás már megkerülte az 
eredeti nyomvonal szélén álló villanyoszlopokat 
is. De a másik oldalon húzódó erdősáv is egy-

re beljebb „lopta magát.” Ez a 86-os főút egyik 
balesete során jelentősen megnehezítette a tere-
lés miatt erre közlekedők dolgát. A munkát épp 
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ezért azokkal a szakaszokkal kezdték, amelyek a 
város kül- vagy belterületén futó földutak teher-
mentesítő vonalai, balesetek esetén erre terel-
hető a forgalom. Iskolapélda erre a szentjánosi 
bányató földútja, ami a belterületi főút terelő 
iránya. Itt mára eltűnt a három éve kialakított 
vízelvezető rendszer, az út köves alapja pedig jól 
láthatóan a szántás része lett. A városüzemeltető 

ezért a helyi gazdák fokozottabb figyelmét kérte, 
amiben a Moson Térsége Gazdakör vezetése is 
együttműködik az önkormányzattal. A földutak 
nyomvonalának rendezése várhatóan több mint 
hárommilliós, önkormányzati forrást igényel 
idén, ami a város reményei szerint a jövőben fe-
lelős gazdálkodói és közlekedői magatartással 
megelőzhető költség lesz.  

Bemutatták a látványterveket

	 Az új szárny építésének rövid időn belüli 
elkezdését is ígérték a Klafszky-tagiskolában a 
március közepén tartott projektnyitón. A dön-
téshozók a város fejlődése, a gyermeklétszám 
növekedése miatt látják fontosnak az építke-
zést, ugyanakkor a felújítás első és mostani, 
második üteme között kerek nyolc évet kel-
lett várni. 

Dr. Nagy István agrárminiszter, országgyűlési kép-
viselő, Dr. Nagy Adél, a Klafszky-iskolát működte-
tő Győri Tankerületi Központ vezetője nyitotta meg 
a projektet a városvezetés képviseletében. 

Bruttó 290 millió forintos, teljesen Európai Uniós 
forrásból külön épületet emelnek az udvaron, há-
rom tanteremmel és egy csoportszobával. Lesz aka-
dálymentes mosdó, és parkoló is készül. A tervek 
szerint a tanítás 2027 szeptemberében kezdődhet 
meg itt. Az építkezés alatt folyhat az oktatás, a 
munkaterületet elkülönítik. A kivitelezőt még nem 
választották ki, így a kezdés ideje még nem tudha-
tó, ez még lapzártánkkor sem volt ismert.

Hosszú távon a termek nem bővülést, hanem 
kiváltást jelenthetnek. A rossz állapotú középső 

épületsort idővel lebontanák, a helyén pedig egy 
nagy udvar, vagy akár egy tornaterem is épülhet-
ne. A tervezéshez fontos segítséget nyújtottak a 
város önkormányzata által 11 éve elkészített kon-
cepciótervek is.

2011-ben már a megszüntetéséről is döntött az 
akkori képviselő-testület, de 2015-ben mégis ter-
veket készíttettek az átalakításra. Majd az isko-
la közössége több megmozdulást is szervezett a 
megmaradásért. A szándék mögé a városvezetés 
is odaállt. 2018-ban a tankerületi központtal kö-
zösen aztán részleges korszerűsítést hajtottak 
végre, felújítva termeket, a konyhát, és a városké-
pi jelentőségű homlokzatot is. Akkor a több mint 
100 milliós költség háromnegyedét az állam, ne-
gyedét az önkormányzat állta. 

Már akkor kimondták, a folytatásra szükség van, 
de mégis 8 évet kellett rá várni. Most a folytatásra 
Uniós pályázatot nyert a tankerület, a projektin-
dítóig másfél év telt el. 
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Közös emlékezés március 15-én

	 A Szabadság Emlékoszlopnál hajtott fejet 
Jánossomorja városa az 1848-49-es forradalom 
és szabadságharc emléke és öröksége előtt.

A városvezetés és több helyi civil szervezet is ko-
szorút helyezett el a három magyar szabadság-
harc emléke előtt tisztelgő kopjafánál. A városi 
ünnepségen a körzeti általános iskola diákjai sza-
valtak, közreműködött az önkéntes tűzoltó egye-
sület és a jánossomorjai fúvós egyesület is. Az 
ünnepség szónoka, a Zöld Jánossomorja csoport 

tagja, Szabó János pedig a jövőnk iránti közös 
felelősségünkre mutatott rá, amely most a sza-
badságunkért, sőt, a későbbi generációk szabad-
ságáért folytatott küzdelem is. Kiemelte, korunk 
legnagyobb problémája a környezetszennyezés, 
amiért felelős ügy szót emelni, és még fontosabb 
tenni is érte – mindenki a maga közegében. A 
közös ügy iránt érzett közöny, a felelősség áthá-
rítása pedig pontosan szembe megy azzal a kö-
zös, nemzeti lelkesedéssel, amiből példát adott az 
1848-49-es forradalom és szabadságharc.

A diktatúra áldozatai

	 A kommunista diktatúra helyi áldoza-
taira emlékeztek február 25-én, a művelődési 
házzal szemközti, munkás-paraszt emlékmű, 
A gát című szoborcsoport előtt. 2000 óta em-
lékezünk e napon a diktatúra áldozataira. 

1947-ben ekkor tartóztatták le és hurcolták a 
Gulágra Kovács Bélát, a kisgazdapárt főtitkárát 
a kommunista hatalomátvétel részeként. A város 
nevében koszorút helyeztek el a szobor előtt, az 
emlékezők pedig mécseseket gyújtottak. Veres 
Dávid helytörténet-kutató, az esemény szervezője 
részletesen beszélt a kommunizmus legsötétebb 
időszakainak elnyomásairól, a malenkij robot-
tól a koncepciós pereken át a megfigyelésekig. 
Kiemelte, az ’50-es években több mint 1 millió 
embert tartottak valamilyen szintű megfigyelés 
alatt Magyarországon. Jánossomorja is sok ál-
dozatra emlékezik ma: elhurcoltakra, kitelepí-

tettekre, koncepciós perek és megtorlások áldo-
zataira. A Rákosi-korszakból több mint hatvan 
helyi internáltról tudunk. Több áldozat sorsát a 
helytörténet-kutatás is feldolgozta, van, aki előtt 
utcanévvel is tiszteleg a település. A helytörté-
net-kutató hangsúlyozta, a mai Jánossomorja 
a határközeliséggel és sváb múltjával is sajátos 
helyzetű volt az elnyomó diktatúra szemében. 
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Támogatott zenei művelődés

	 A gyerekek zenei nevelésében fontos és 
értékes elem a Filmharmónia bérletes sorozat, 
amely az idei évadban is három koncerttel lá-
togat városunkba – ahogy teszi ezt már több 
évtizede.

Legutóbb a szegedi Fool Moon, a capella, azaz 
hangszerkíséret nélküli énekegyüttes látogatott el 
hozzánk. A programokat közel 130 gyerek nézheti 
meg. A bérletek árának felét a város önkormány-
zata állja, a szervezésben a művelődési ház segít.

„Na, szia, Mentő!”

Az ügyes segítségkérésre tanította meg a közpon-
ti óvoda nagycsoportosait Dr. Mihályi Zsuzsan-
na háziorvos, önkormányzati képviselő, az évek 
óta zajló városi Egészségvédelmi programsoro-
zat szervezője. A doktornő ügyeletes orvos lévén 
többször teljesít szolgálatot mentőn. Az Országos 
Mentőszolgálat kisfilmjei és a doktornő tapaszta-
latai segítségével most a gyerekek is megtanulták 
tőle a legfontosabb teendőket. A városi egészség-
védelmi programsorozat idei nyitó eseménye volt 
ez, amit március elején ingyenes bőrgyógyászati 
szűrés követett az egészségházban. 

Hiányzó iskolatörténet

	 Mosonszentjános iskolatörténetét dol-
gozta fel még halála előtt idősebb Bella Sándor 
volt iskolaigazgató, helytörténet-kutató, a vá-
ros díszpolgára.
A munka magába foglalja a településrész okta-
tástörténetét a kezdetektől napjainkig. A szerző 
elhunyta után megjelent, utolsó, nagyszabású 
munkáját február 10-én mutatták be a városi 
könyvtárban – ahol meg is vásárolhatjuk a köny-
vet. Ez az első ilyen kiadvány, amely pontosan 
összefoglalja az iskola történetét. A munka nagy-
ságát mutatja, hogy mintegy 400 évet ölel fel.   A 
város története szempontjából fontos kiadvány 
létrejöttét a város támogatta. Bella Sándor szá-
mára fontos cél volt a munka elkészítése; a könyv 
már a kiadás előtt állt, amikor szerzője 95 éves 
korában, ősszel elhunyt.
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Te is lehetsz szuperhős

Egy kisteherautónyi hulladék gyűlt össze a Zöld Jánossomorja csoport idei első szemétszedő akció-
ján, február végén. A csoport az év elején több akciót is szervezett és szervez, de füleltek le illegális 
szemetelőket is. Az akcióhoz Hanságligeti civilek is csatlakoztak, megtisztítva a városrészt.
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Német elűzöttekre emlékezve

	 Egy-két diák csínye miatt az egész osz-
tályt büntetik. Ezzel a példával érzékeltették a 
kollektív bűnösség elvét, aminek szellemében 
kitelepítették a németeket, és elűzték ottho-
nukból a felvidéki magyarokat: A vasútállomá-
son emlékezett a kitelepített helyi németekre 
az iskola és a városvezetés, hagyományosan 
egy-egy végzős osztályt meghívva arra a hely-
re, ahonnan elindultak a német, majd később 
megérkeztek a magyar transzportok. 

A Békévé Oldva – Ki- és Betelepítési Emlékpon-
ton Horváth Dániel történelem tanár és Lőrincz 
György polgármester, helytörténet-kutató mesélt 
a németajkúak által megélt szenvedésekről, sze-
mélyes sorsokról. Az emléktáblánál koszorút is el-
helyeztek, amely annál a fánál áll, ami már akkor 
is búcsúztatta az innen elinduló négy vonatszerel-
vényt. A mosonszentjánosi és mosonszentpéteri 
németek kitelepítésére 1946. április végén került 
sor. Ekkor több mint 4800 embert raktak ös�-
szesen négy transzportba, ami az itt élő német 
lakosság közel kétharmada volt. A második vi-
lágháború után a kollektív bűnösség elve szerint 
Magyarországról több mint 200 ezer német nem-
zetiségű embert telepítettek ki Németországba. 
2012 óta január 19-én tartjuk a magyarországi 

németek elhurcolásának emléknapját, 1946-ban 
ezen a napon indult el a kitelepítettekkel az első 
vonatszerelvény Budaörsről.

A helyi hősök előtt tisztelegve

	 A temetőket érintő emléktúrával kezd-
te a városi emlékezést Jánossomorja a máso-
dik magyar hadsereg tragédiája, a doni áttörés 
évfordulóján.

Kitűzőkkel felvértezve indult útnak a város első 
doni emléktúrája vasárnap délután, a szentpéteri 
mindenki keresztjétől Nagy Katalin és Veres Dá-
vid szervezésével. A túra a pusztasomorjai teme-
tőhöz indult, a város szélén gyalogolva, hogy a 
szentjánosi doni emlékkereszthez érkezzen meg. 
Az utolsó állomásnál Horvát Dániel, az önkor-
mányzat humánpolitikai bizottságának elnöke 
emlékezett. Hangsúlyozta, az utókor fontos köte-
lessége a múltból való okulás. Jánó Zoltánné, a 
helyi doni emlékezések egyik elindítója is emlé-
kezett, hiszen nagyapja, Hotvágner Gyula január 
17-én, egy orosz bekerítésben esett el a Donnál. 
Sebő Ilona éneke is segítette a vissza nem tértekre 
való emlékezést. A tiszteletadást a város koszorú-
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jának elhelyezése és mécsesgyújtás zárta. Az át-
törés harcai során 42 ezren estek el vagy fagytak 
halálra. A 200 ezres sereg a teljes hadjárat alatt 
közel 120 ezres veszteséget szenvedett. A három 
településrészről közel 40 férfi esett el a Donnál, 

de a későbbi ide telepített családok is sok hozzá-
tartozót gyászoltak. Jánossomorja második világ-
háborús veszteségei sokrétűek, számos fronton 
estek el helyiek, most rájuk is emlékeztek – hang-
súlyozták a szervezők.

Ismét megállás nélkül

	 Újraindul Jánossomorja kultikus ügyes-
ségi vetélkedője, a NonStop. A 24 órás, vidám 
versengést, a csapatok és nézők számára kivá-
ló szórakozást és életre szóló élményt nyújtó 
versenyt 14 év szünet után hívták életre a ko-
rábbi és új szervezők.

A csapatokat indító értekezletre várták a rendezők 
a művelődési házban januárban, ahol a június 
26-án kezdődő, egy teljes napon át tartó verseny 
előzetes feladatait is megbeszélték. A NonStop a 
‘90-es és a 2000-es évek meghatározó közösségi 
programja volt Jánossomorján, életre hívása és 
első versenyei a korábbi könyvtárvezető, Horváth 
Katalin nevéhez fűződik. A csapatoknak a 24 óra 
alatt közel 100, vicces feladatot kellett megolda-

niuk a művelődési házban és a városban, emlé-
kezetes poénokkal, városi felvonulásokkal, bu-
likkal. Az utolsó NonStopra 2012-ben került sor. 
Bár a szervezők először a helyi fiatalok megmoz-
dítására törekedtek, örömmel tapasztalták, hogy 
a verseny az egykori versenyző, az idősebb kor-
osztály számára is csalogató, ami emelheti a ver-
seny sokszínűségét, minőségét is. 
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Keringőkkel köszöntötték a szülőket és iskolatársaikat a végzős diákok a farsangi bálokon, ezzel 
szimbolikusan át is lépve a gyermekkorból az ifjúkorba.

végzős diákok tánca
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	 Száznál is több helyi család karácsonyi 
készülődését tette könnyebbé az önkormány-
zat szociális bizottsága és szociális segítő 
munkatársai.

December elején útnak indultak a hagyomá-
nyos karácsonyi csomagok, amelyek nemcsak a 
pusztasomorjai élelmiszerbolt raktárát, de a fo-
lyosóit is megtöltötték: innen vitték ki azokat az 

önkormányzat munkatársai a családoknak, rá-
szoruló agglegényeknek. 110 címre csengettek be 
idén Jánossomorja teljes területén. A csomagok-
ban tartós élelmiszerek és az ünnepváráshoz illő 
gyümölcsök, édességek kaptak helyet. Az önkor-
mányzat idén több mint két és félmillió forintnyi 
saját forrást fordított e célra. A segítő karácso-
nyi csomagok hagyománya épp húsz évvel ezelőtt 
kezdődött.   

Csomagok az ünnepi asztalhoz



- 22 -

jánossomorja város önkormányzatának negyedéves hírlevele 2026. I. negyedév

	 Számos közös programmal tette meg-
hitté és családiassá a decemberi ünnepeket 
Jánossomorja sokaknak.

A városközpont és a településrészek terei ünnepi 
fényekbe borultak. Az intézményekbe és mind-
három városrészbe ellátogatott a Mikulás. Kon-
certekkel és adventi forgatagokkal ünnepelhettek 
kicsik és nagyok, de a szilvesztert is közösségben 
ünnepelhettük, maskarás bulifutással és főtéri 
újévköszöntéssel.

Decemberi ünnepeink
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2025. legfontosabb jánossomorjai fejlesztései

	 A központi elvonások mértéke egy év 
alatt 2025-ben elérte az 500 millió forin-
tot. Ennek ellenére az önkormányzat felelős 
gazdálkodásával sikerült megtartani a fon-
tos fejlesztési programokat és véghez vinni 
lényeges beruházásokat.

Saját forrásból építettünk utat a Pacsirta utcá-
ban (itt közvilágítást is létesítettünk) és a Móricz-
Arany utcák összekötő szakaszán – utóbbi egy 
távlati cél, a tehermentesítő gyűjtőút része lesz. 
Felújítottuk végre a rendkívül rossz állapotú, 
forgalmas Vasút utcát. Tettük ezt a Magyar 
Közúttal közösen, mivel állami kezelésű sza-
kaszról van szó.  
Felnőtt fitnesz eszközöket telepítettünk 
Hanságligetre.
Közel 900 méter járdát újítottunk fel, illetve 
építettünk, összesen 11 utcában.
Sikerrel folytattuk a szakemberlakás-programot, 
önkormányzati bérlakásainkat felújítva. 2025-
ben két lakást alakítottunk ki, és három óvoda-
pedagógust sikerült ezzel a településre vonzani. 
A szentpéteri tagóvoda tavaly megkezdett ener-
getikai korszerűsítését folytattuk.
A pusztasomorjai tagóvodában új csoportot 
nyithattunk, így hosszú évek óta újra két cso-
portnyi gyermek járhat ide. Ennek érdekében 
felszereltünk egy csoportszobát és egy torna-
szobát is kialakítottunk. 
A körzeti általános iskola központi épületében 
több teremben is parkettáztunk. 

A szentjánosi temetőkertben bővítettük a köz-
világítást, Szentpéteren pedig felújítottuk a sír-
kert régi, német síremlékeit. 
Bővítettük és rendszám-azonosító eszközzel 
korszerűsítettük a közterületi kamerarendszert, 
ami tovább növeli a város közbiztonságát. 
Új irodát alakítottunk ki a városházán, meg-
könnyítve az érkező ügyfelek ügyintézését. 
Teraszbeépítéssel jelentősen bővítettük a 
jánossomorjai Idősek Klubját, kiszolgálva ezzel 
a magas létszámot és segítve ezzel a foglalko-
zásokat is. 
Folytattuk a város közterületeinek fásítását, par-
kosítását és virágosítását. Ingyenes, virágosítási 
akciónkra több mint százan jelentkeztek. 
Több mint 30 millió forinton, azaz a korábbi, 
magas szinten őriztük meg a civilek pályázati 
keretét.
Imázsfilm készült a városról, amit a 2026-os 
magyar kultúra napi ünnepségen mutathat-
tunk be.  

2025 a helyi közösségek éve volt számos kiváló 
rendezvénnyel, ami százakat mozgatott meg – 
köztük rangos nemzetközi baseball tornával és 
nívós fúvószenekari találkozóval. 

Bár nem beruházás, de mégis fontos esemény 
volt, hogy igazi közösségként léptünk fel a száj- 
és körömfájás járvány minket sújtó intézkedé-
sei és az elmaradt tájékoztatás ellen, és aka-
dályoztuk meg, hogy ide kerüljenek a tetemek. 
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felhívások
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ELÉRHETŐSÉGEK
Rendőrőrs (30) 339 8841 vagy 112

Polgárőrség (30) 266 8661

Jánossomorjai Közös Önkormányzati Hivatal
9241 Jánossomorja, Szabadság u. 39.

Tel: 96/565-240     hivatal@janossomorja.hu
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Hétfő, kedd, csütörtök: 08:00 – 12:00

Szerda: 08:00 – 16:00

Városüzemeltető és Műszaki Ellátó Szervezet
Tel: 96/565-240

vumesz@janossomorja.hu

Orosz Sándor VÜMESZ igazgató:  06/30-995-4382 
 

Fördős Tamás településgondnok: 06/30-933-4292

Kormányablak Jánossomorja
9241 Jánossomorja, Szabadság u. 37.
Tel.: 06-96-795-268 / Központ: 1818 /

www.kormanyhivatalok.hu
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1830-as központi szám

Jánossomorja Televízió / JTV Képújság
Balassi Bálint Művelődési Ház, Óvári u. 1.

www.jtv.hu
jtv@jtv.hu / hirdetes@jtv.hu
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